

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. — Egyes szám ára 12 fillér.
Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.

Főszerkesztő:
JANKOVICH LAJOS

Főszerkesztő címe: Budapest, VII. Nagydófa-utca 18. I. 18.
Ide küldendők a lap politikai szellemi részét illető közlemények.
Zomborban fogad: minden szombaton d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig
(Zarándok-utca 10. szám).

Beköszöntő — programm.

Zombor, 1908. szeptember 12.

A mai napon, midőn a „Zombor és Vidéke“ politikai sajtó organum élére állok, annak főszerkesztését és azzal járó felelősség teljes szellemi vezetését magamra vállalom, erkölcsi kötelességemnek kell ismerem a lapnak igen tisztelt olvasóközönségével és jóbarátaival szemben röviden körvonalozni azon politikai magatartást és irányt, melyet a „Zombor és Vidéke“ a jövőben követni szándékozik, szóval: programmot adni.

Főszerkesztésem mellett a „Zombor és Vidéke“ mindenek fölött a város és megye közérdekét fogja szem előtt tartani és szíven viselni. A közügyekben az általános közjóra irányuló munkásságnak hí és odaadó támogatója és istápolója leszek. Minden közjóra irányuló akció részéről, a lap részéről pártolásra, támogatásra talál; de viszont ezzel szemben egyéni hiúságból vezérelt érvényesítésre irányuló bármily akció, mely a közjó cégre alatt akar érvényesülni, legnagyobb kritikával fog találkozni. A belső közügyek intézésénél nyílt és igazságos bírálatot fogunk gyakorolni, s oda fogok törekedni, hogy a város és megye fejlődésére irányuló és a közvagyonosodást előmozdító törekvések minél sikeresebben előmozdítottassanak. Ezen a téren más egyéb érdekeket nem fogok figyelemre méltatni, egyedül csak Zombor város és Bács megye egységes összérdekét, vallás és felekezet különbség nélkül.

Politikai téren rendíthetetlenül, megalkuvást nem tűrő következetességgel, hirdetjük, követjük a koalíció kormányzatának keretében helyet foglaló 67-es alkotmánypárt politikai programját, elvett és eszméit, melyeket elhomályosítani, megklesztlynteni bárhonnán jöjjön is az, nem fogom engedni.

Ostorozni fogunk minden olyan közéleti alakulást, legyen az társadalmi, vagy politikai, mely nemzetiségi jelszavak alatt akar a köz rovására és a nemzeti egység kárára érvényesülni.

Istápolni és védeni fogom a gyengéket, az elhagyottakat és támogatni fogom a támogatásra szorulókat.

Üldözni fogjuk a békétlenkedőket, a konkolyhíntőket, a magyar nemzeti eszme ellenségelt, agitálóit és mindazokat, akik a jog, törvény és igazság ellen, hamis álprófétáknak csapnak fel.

Ebben a szűk keretben szándékozom és óhajtom a város és megye művelt közönségének érdekeit szolgálani. Hogy ez valóra is válljon, e tekintetben nem fog engemet semmi sem vissza riasztani attól, hogy szándékomat ne érvényesítek.

Tudatában vagyok vállalt kötelességemnek s így szembe fogok mindazokkal szállni, kik ennek az eszmének, igyekezetnek gáncsoló óhajtanának vetni, ha kell a legradikálisabb eszközök igénybe vételével is.

Ennek a programnak érvényesítésére irányuló munkámban szeretettel és bizalommal üdvözlöm a lapnak minden egyes olvasóját és igaz barátját és kérem őket, támogassanak engemet gyarló emberi igyekezetemben oly szeretettel és bizalommal, amilyen szeretettel és bizalommal én viseltem ő irántuk.

A szeretet magasztos elve egyesítsen bennünket az igazakkal és jókkal, hogy Zombor város és Bács megye közjavára, nemzetünk, édes hazánk üdvére és boldogságára maradandót és hasznosat alkotassunk.

A mai naptól fogva Zombor város és Bács megye érdekei szemem előtt szent és sérthetetlenek. Aki az ellen vét és emeli fel szavát, vagy tör, az velem, ellenem és a jog törvény és igazság ellen veszi fel a harcot. Azt pedig állani fogom, mert erős védőbástya én nekem: A jog, törvény és igazság.

Fogadjanak tehát szeretettel és bizalommal körükben.

Hazafias üdvözléssel:

Jankovich Lajos,
a „Zombor és Vidéke“ főszerkesztője.

* **A delegációk.** A delegációkat, mint értesülünk, szeptember hó 20-án nyitják meg. A képviselőház összeülése után mindjárt megfogja választani a delegáció tagjait. Hír szerint a delegáció elnöke Széll Kálmán lesz. A delegáció tárgyalása mintegy három hétig fog tartani. A horvát delegátusok szóvá akarják tenni a horvát magyar konfliktus ügyét, ami esetleg élénk vitára adhat alkalmat.

* **A patriárka-választás.** Karlócáról írják, hogy Nikolics Miron pakraci püspök szeptember 15-ére hívta össze a szerb kongresszust, amikor felolvassák a király kézirátát a patriárka-választás ügyében és intézkedni fognak az új választás iránt.

Olvasóinkhoz!

Mai nappal lapunk homlokára egy új név került. Jankovich Lajos fővárosi hírlapírónak adtuk át a főszerkesztői tisztséget. A felelős szerkesztőséget továbbra is magamnak tartottam fenn. Összes bel- és külmunkatársaink a régi kipróbált gárdából sorakoznak. Itt változás nem történt. A lap politikai iránya a 67-es alap védelmezése és fejlesztése; tehát Jankovich Lajos főszerkesztőnk programját teljességében magunkévá tesszük. Jankovich Lajos főszerkesztőnk a lap politikai irányzatát legjobb belátása szerint a dualisztikus állam, a közös dinasztia érdekeinek megóvása, hazánk speciális és paritásos viszonyainak szemmel tartásával — fogja vezetni, függetlenül, minden befolyástól menten; itt nekem beleszólásom nincsen. Megyei és városi ügyekre fokozottabb mértékben súlyt fogunk fektetni. Hírvivatunk változatosságára — minthogy telefonösszeköttetésünk egy a fővárossal, mint a megye összes járásaival a legjobb — továbbra is nagy gondot fordítunk. Ezért kérjük t. előfizetőinket, olvasóinkat és lapunk barátait, ajándékozzanak meg továbbra is bizalmukkal, melyet ezentúl még hatványozottabb igyekezettel iparkodunk majd kiérdemelni.

Ennyit felvilágosításul!

Zombor, 1908. szeptember 12.

A felelős szerkesztő.

Falk Miksa meghalt.

A Magyar újságírásnak, a magyar irodalomnak gyásza van. Csütörtök reggel nyolc órakor örök álmra hunyta le sze-

mét Falk Miksa, a Pester Lloyd főszerkesztője. Az a nyolcvan esztendő, amelyet Falk Miksa átélt, az egész új Magyarország.

Falk Miksa 1828 október 7-ikén született Budapesten, mint szegény zsidó gyerek nyomorogta végig pályáját s önére jöbői lett a magyar újságírás elismert vezére. Kitalálása hamar bejuttatta a legelőkelőbb bécsi lapokhoz, s az elnyomatás sőtét évtizedei alatt itt szolgált a magyar ügyet. Német nyelven írt, de mindig magyar érzéssel.

Ez szerezte meg számára nemcsak Széchenyi, Deák és az újabb vezetőpolitikuskor barátságát, hanem azt a kitüntetést is, hogy Erzsébet királynét ő tanította meg a magyar nyelvre.

Falk Miksa már régen betegeskedett. Rég óta nem látták már az ő érdekes, karakterisztikus arcát, fején a hagyományos házisapkával. Visszavonult a politikától a munkától és járta a külföldi fürdőket, hol gyógyulást keresett.

Az idei nyarat Ischiben töltötte. Csütörtökön reggel hét órakor érkezett meg nagy betegen. Dorottya-utcai lakására már hordágyon vitték fel. Alig egy óra múlva meghalt.

Hírek.

* **Szerkesztőségünkben.** Főszerkesztőnk, Jankovich Lajos budapesti lakása: VII., Nagy diófa-utca 18., I. em. Ide intézendők a lap politikai részét illető összes közlemények. Zombori lakása: Zarándok-utca 10., ahol minden szombaton d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig fogad. Lapunknál történt változás következtében, munkatársaink valamennyien megmaradnak. Változás csak annyiban történt, hogy Dr. Müller János lesz lapunknak szépirodalmi főmunkatársa, tehát szinkritikusa is.

* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Szabó István okleveles gépészmérnököt fizetéstelen II. osztályú kir. ipari segédfelügyelővé nevezte ki és szolgálat-tételre a szabadkai kerületi kir. iparfelügyelőhöz osztotta be.

* **Adomány.** Gróf Chottek Rezső futaki nagybirtokos, a zombori katolikus legényegyesület tiszteletbeli fővédnöke, az egyesület céljaira száz koronát adományozott.

* **A végrehajtási novella.** A zombori járásbíróshoz tömegesen érkeznek az új végrehajtási törvény folytán szükségessé vált bejelentések. A törvény szerint ugyanis mindazon hitelezők, akiknek követeléseik augusztus 25-ig lejárt, feltéve, hogy követeléseiket szeptember 24-ig bejelentik, azon kedvezményben részesülnek, hogy egy éven belül követeléseiket a régi törvény alapján végrehajthatják. Akik követeléseiket folyó hó 24-ig

be nem jelentik, ezen kedvezménytől esnek. A bejelentéshez a felek értesítéshez szükséges „értesítések” is csatolandók, melyeket szintén a hitelező tartozik kitölteni és kellő számú példányban a bejelentéshez csatolni.

* **Az Október 6-iki előkészítő bizottság** ma vasárnap szeptember 13-án d. e. 11 órakor tartja a városháza nagytermében értekezletét, melyre a bizottsági tagok minél nagyobb számban megjelenni kértnek.

* **Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága** Zomborban, Fernbach Károly főispán elnöklésével tartott ülésén Popp György pénzügyigazgató bejelentette, hogy augusztus havában egyenes adókban 1,006.581 korona, hadmentességi díjban 14.267 korona, fölyeg- és jogilletékben 329.649 korona, fogyasztási és italdobban 110.602 korona folyt be. Pavlovits Simon dr. megyei főorvos a megye egészségügyi viszonyairól referált, melyeket kedvezőknek tüntet fel. Faragó János kir. tanfelügyelő jelentése szerint a közoktatástügyi miniszter az 1907. évi 27. t. c. értelmében a bács-megyei tanítóknak fizetési kiegészítő-ére eddigelő összesen 100.429 korona évi államsegélyt folyósított.

* **Egy zombori urileány veszedelemben.** Lapunknak írják: A Sziguliban tartózkodó magyar vendégek egyik kedvence, Dorozslovics Eryca zombori kisaszony a minap nagy veszedelemnek volt kitéve. Erős hullámok a tengerbe sodorták a fürdőző leányt és a segítségére siető dr. Czebe Lajos budapesti ügyvéd sem tudta kiszabadítani félelmetes helyzetéből. Végre egy olasz fürdőszolga utána vetette magát és szerencsésen partra szállította a szép zombori leányt.

* **A közjegyzői kamara közgyűlése.** A szegedi közjegyzői kamara szeptember 8-án tartott rendes évi közgyűlést Szegeden, a törvényszéki épületben, Mezey Zsigmond királyi tanácsos, kulai közjegyző elnöklése alatt. A közgyűlésen az elnökön kívül jelen voltak a következő közjegyzők: Jedlicska Béla és Kern Lajos (Szeged), Demkó Pál (Makó), Jlausich Elemér (Nagyfak), Heinrich Gusztáv (Csongrád), Mattiasich Dezső (Hmvasárhely), Flatt Viktor (Szabadka), Koczka Zsigmond (Zombor), Bodroghy Gyula (Baja), Kamarás Imra (Bácsalmás), Szláv József (Ujvidék), Kóza Miklós (Tittel), Zák István és Tripolszky Aladár (Zenta), Reviczky Gyula (Palánka), Szeberényi István (Aparin). A közgyűlésen megejtett tisztújítás a következő eredménnyel végződött: Elnök lett újból Mezey Zsigmond, titkár: Jedlicska Béla. Választmányi rendes tagok: Demkó Pál, Flatt Viktor, Jedlicska Béla és Kern Lajos, póttagok: Heinrich Gusztáv és Mattiasich Dezső. Fegyelm. bírósági rendes tagok: Jedlicska Béla és Kern Lajos, póttagok: Demkó Pál és

A tisztoság kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírvető

kérő vevőinek, ne akaszon megelévedni a surrogátumot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen eseményektől, melyek utóbbi időben megelévedően hasonló üvegekben előfordulnak magukat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Zacherlin” névre.

Zacherlin



Mattiasich Dezső. Számvizsgáló bizottság: Demkó Pál és Kern Lajos. A közgyűlés további során az ügyforgalomról számoltak be. Javaslatokkal ezáltal nem foglalkozott a közgyűlés. A közgyűlés után az elnök a Kass vigadóban fényes bankettet adott, melyen vendégül látta a bíróság az ügyész ság képviselőit is.

* **A szép Dissely Paula re-génye.** A zombori pöblikum bizonyára emlékszik még a Kiliány cirkuszra, mely a nyáron két héten át szórakoztatta a közönséget. A cirkusznak a osillagai a két Dissely nővér volt. Dissely Olga és Paula estenkint szórakoztatta a közönséget. A lányok produkciójánál jelen volt egy férfi is, aki a produkció alatt láthatólag olyan aggodalommal nézte a lányokat, olyan féltő vigyázottsággal igazgatta meg a trambulint, hogy a cirkuszi közönség, melynek képzeletét még romantikus rablótörténeteknek igaztják, s amely minden artistában lopott gyereket lát, elhitte, hogy valóban apja az állítólagos Dissely a lányoknak. Most azonban kiderült, hogy Dissely Paula nem gyermeke annak az aggdó férfinak. A pancsovai rendőrség hétrón táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Dissely Paula, ki brémai születésű, megszökött Pancsováról a szüleitől. Annyit tudnak róla, hogy Zimonyban egy Buda-pest felé induló hajóra ült. A főkapitány-ság detektiveket küldött ki a hajóalomásra. A zimonyi hajón tényleg megérkezett a szűkevény lány. A detektivek bevették a főkapitányságra, ahol Dissely Paula meg-lepő vallomást tett. Elmondotta, hogy Elmondotta, hogy Dissely Alajos, akitől megszökött és aki mindenütt mint az apja szerepel, tulajdonképpen nem is apja. Dissely, aki csendőr volt, Brémában öt éves korában vásárolta a szülőtől. Azóta bejárták a világot de főleg Magyarorszá-gban szerepeltek. Őt equilibristának képez-ték ki. Dissely, az állítólagos apa azonban oly rosszul bánt vele, hogy nem bírta ki mellette tovább az életet. Egy fillér nél-kül megszökött, hogy a Beketow-cirkushoz szerződjék. Ezek után a leányt nem tar-tózták le, hanem a főkapitányság épü-letében Rajczán István háziszolga lakásán helyezték el. Kedden délelőtt megjelent a főkapitányságon Wildmann Sándor, a Beketow-cirkusz titkára, aki ismerte az artistanőt, igazolta s ez alapon a szegény üldözött leányt a rendőrség szabadon bo-csátotta.

* **Felülfizetések.** A zombori ka-tholikus legényegyesületnek folyó hó 6-án tartott szilvetei mulatsága alkalmával felülfizettek: Angyal János 1 kor, Alkohol ellenes szövetség 1 kor., Berlekovits Antal pincér 1 kor., Bozsánszky János 1 kor., Csernus Márton 1 kor., Özv. Gaál Jánosné 3 kor., Hermann József 2 kor., Hock János

1 kor., Horváth Mártonné 40 fillér, Kés-márky Béla dr. 10 kor., Kleiner Nándor 1 kor., Klinovszky Kálmán 1 kor., Kooh Mihály pincér 3 kor., Kuntits Mariska 2 kor., N. N. 30 fillér, N. N. 1 kor., Nesko-vits Jánosné 2 kor., Odry Dániel 20 fillér, Széchy Gyula 1 kor., Szelmann Péter 2 kor., Tantner Ottó 1 kor., Tomcsányi Ala-dár 1 kor., Ugy István 1 kor., Vározy Gyula dr. 10 kor. A felülfizető uraknak és hölgyeknek, valamint dr. Késárky Béla, Krizmanits Imre, Ludwig Mihály, Rell János, Tantner Ottó és Ugy Mihály uraknak, kik kisebb nagyobb mennyiségben szőlőt és egyéb gyümölcsöt küldeni szive-sek voltak, ezeken is hálás köszönetét nyil-vánítja az egyesület vezetősége.

* **Meghívó.** A „Zombori Ker. Munkásbiztosító Pénztár“ 1908 évi szeptem-ber hó 20-án délelőtt 10 órakor határozat-keptelenség esetén, tekintet nélkül a meg-jelentek számára, 1908. évi szeptember hó 27-én délelőtt 10 órakor Zombor város szék-házának nagytermében tartandó közgyűlé-sén még a következő tárgyak fognak tárg-lyaltatni az alapszabályok elfogadása után. Póttárgyak: 1. 1 munkaadó felügyelő bi-zottsági tag választása. 2. 3 munkaadó és 4 munkás igazgatósági póttag választása. Zombor, 1908. évi augusztus 30-án. A zom-bori ker. munkásbiztosító pénztár Igazga-tósága. — **Megjegyzés.** Vidéki kiküldöttek sem fuvar- sem rapidijban nem részesít-tetnek.

* **A Narten Bioscop** (a megye-ház mögött) állandóan szufolt házak előtt tartja előadásait. A könyvelmes, szellős pavillont szívesen keresi fel a közönség, miután kellemes és olós szórakozást talál. Ma vasárnap új műsort ad az igazgatóság, hétfőn este pedig pikáns estélyt (párisi szenzációk) csak felnőt urak és hölgyek részére. Jegyek a párisi előadásra már csak korlátolt számban vannak.

* **Bácsmegeiek az interpar-lamentáris konferencián.** A ber-lini interparlamentáris konferencián való részvételre a következő bácsmegei képvise-lők és volt képviselők jelentkeztek: Latinovich Géza, Lázár Pál, Piukovich József, Vermes Béla és Vojnits István.

* **Uj nagyközség megyénk-ben.** A belügyminiszter a Bács-Bodrog vármegye területén levő „Szilágyi“ telep-községnek nagyközséggé alakulását ren-delte el.

* **Elvi határozat.** A belügyminisz-ter egy konkrét esetből kifolyólag kimon-dotta, hogy a vármegyei tisztviselők szék-helyükön nemcsak napi díjat nem számít-hatnak fel, ami eddig sem volt vitás, hanem meg az utiköltség megtérítésére sem tart-hatnak igényt.

* **A tüdővész pusztítása.** A belügyminiszter legújabb jelentése szerint f. évi június havában gümőkórban elhalt 6418 egyén. E számban B. Bodrog vármegye 207, Baja 12, Szabadka 39, Ujvi-dék 10, Zombor 13 halálessettel szerepel.

* **Uj vasut.** A baja—bezdán—zom-bor—apatin—gombosi h. é. vasut engedé-lyező tárgyalását a minap tartották meg a kereskedelemügyi minisztériumban. A vonal a baja—zombor—ujvidéki h. é. vasut ne-gyedek kilométerénél fekvő Bajaszállásvá-rosi vonalrész, azután délnek fordulva a Duna és a korábban említett h. é. vasut között haladva, Zombor állomáshoz csat-lakozik. Innét indul ki a vonalnak zom-bor—apatin—gombosi része, mely a gombosi Dunahid építésével kapcsolatban tervezett uj gombosi állomásban ér véget. A vonatnak óránkénti legnagyobb seb-ségő 40 km. állapított meg.

* **A csajkások forrongása.** Csurrog községből jelentik, hogy a csajká-sok körében a rétek felosztása kérdésének megoldása miatt a forrongás mind nagyobb mértéket ölt. A legutóbbi hetekben kikül-dött katonaságot már vissza vonták ugyan, de a nép csak nem tud belenyugodni a mostani helyzetbe. Ezért a jövő hét folya-mán Ujvidéket értekezlet lesz, melyre a csajkások kerületének minden egyes köz-ségből négy-négy képviselőt fognak kikül-denii, hogy megvitassák a kerület bajait és az orvoslás módjait. Az értekezleten részt vesznek a szerb nemzetiségi képviselők is. Az értekezlet deputációt fog küldeni a kormány tagjaihoz, kérve, hogy juttassa megoldásra mielőbb a legelő felosztásának kérdését.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

* **Állat az emberben.** Egy félig őrtölt ember fékezett garudálkodásá-ról rántotta le a leplet néhány ügyes osendőr, akik a saját kezdeményezésükre egy olyan nagyszabású gazembert kerít-tettek kézre, akinek tettei páratlanul álla-nak a szabadkai rendőrség évkönyveiben. Sztatky Pál osendőrormester már régebben észrevette, hogy a bajai szállóban lakó kis lányok réműlettel térnek ki Gilice Pista 17 éves fuvaros elől, aki tulságosan sokat foglalkozik velük. Sztatky előtt gya-nusnak tűnt fel a dolog, maga mellé vette Koszó és Jancovics osendőröket és tovább nyomozott. A nyomozás meglepő ered-ménnyel járt. Kiderült, hogy Gilice a múlt hó közepe óta rendszeresen üzte a lilio-m

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünkkel megóvjuk, mert csakis a **természetes szénsavas** ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit föltűnül hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Millenniumi nagy éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-égetést rögtön

megszünteti, páratlan ótvagygyerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél. Kedvelt borvíz! **Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!**

Főraktár: ifj. HEINDLHOFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

tiprást. Négy-hat éves kis lányokat édesgetett magához, kenyeret és baracok adott nekik és meggyalázta az ártatlan csüppsegeket. Ezek után a csendőrfőmester Gilicót e hó 9-én letartóztatta és behozta a szabadkai rendőrkapitányságra, ahol őt is, az áldozatokat és ezek szüleit is kihallgatták. A kihallgatás rémes dolgokat hozott napvilágra. Az emberbőrbe bújtatott vadállat négy kislány ártatlanságát rabolta el. Azonkívül erőszakkal meggyalázta az egyik kislány süketnéma nőjét is, aki nem védekezhetett a gyalázatos merénylet ellen.

*** Dr. Pávlovits Simon adománya.** Vármegeyénk köztisztelőben álló főorvosa, dr. Pávlovits Simon 1000 koronát adományozott az orvosi nyugdíjalapra. A vasárnapi orvosi nagygyűlésen jegyzőkönnyű küszönetet szavaztak a bőkezű adományért.

*** Díjnyertes termelő.** Országos őszi barack kiállítás volt augusztus hó 18 tól 25-ig Budapesten, amelyen Bácsföldvárról Szűszner Ferenc tanító is részt vett barackjaival. A kiállító termelőnek fajbarackjai szabályos fejlődésekkel, pompás színükkel és zamatokkal tündek ki. A nagy tömegű kiállítók között Szűszner Ferenc a harmadik díjat nyerte el.

*** 88 éves asszony öngyilkossága.** A szomszédos Pacséron éjnek idején a kutba ülte magát egy 88 éves, özvegy Rózsa Gáborné nevű asszony. A szerencsétlen nemrég a hasát vágta fel egy konyhakessel, de akkor megmentették. Most aztán éji 12 órakor az udvarba levő deszkával fedett kuthoz vánszorgott, annak fedelét, csak annyira, hogy ép átférhessen, félre tolta és azután leveletette magát. Másnap reggel összezúródott testtel és persze holtan, huzzák ki onnét.

*** Karhatalom az iskolában.** Egyik sztapári ideiglenesen alkalmazott tanító a vallás- és közoktatásügyi minisztertől véglegesítést kérte, ha már a község nem választotta meg végleges minőségben. Ezen kérelmével a tanítót a közoktatásügyi miniszter elutasította. Eközben a község végleges minőségben választott magának tanítót, s ezen választás annak

rendje módja szerint megerősítést nyert. Az új tanítót karhatalommal installálták, előbb azonban egy harmadik tanítót karhatalommal távolították el az iskolából. Az alispán, a végleges megválasztott tanítót bevezetendő állásába, karhatalommal távolította el az ideiglenes tanítót, de a napokban a belügyminiszter elrendelte, hogy a karhatalom mellőzendő. Ezt a községi jegyző úgy értelmezte, hogy a már bevezetett tanítót rendőrséggel kell ismét eltávolítani. A véglegesen megválasztott, bevezetett tanítót tehát eltávolította, s bevezette az iskolába azt, akit az alispán karhatalommal eltávolított. Ebből azután oly kavardós következett be, amit a lakosság semmiképpen sem ért meg. Összeültetésbe jöttek közoktatásügyi- és belügyminiszter. És ami a fő, az ideiglenes tanító most báró Vojnits István pártfogására hivatkozik, s mindenféle neki mond küszönetet visszahelyezéseért.

A lélegzés

sokkal könnyebb már az első adag SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megkönnyebbülés napról-napra növekedik.



Az Emulsió vasat tartalmaz. A SGO IT-féle módszer védjegyet — a hűtőszert — kerjük figyelembe venni.

Ezen és ezen tapasztalják ezt az utolsó 32 éven keresztül. Ép ily szembeötlő a javulás az általános egészségükkel illelőleg.

Étvágy és álom

visszatér, s az emésztés javul. Próbálja meg és meg fog erről győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

*** Az ujjvidéki Duna-híd építése.** Ujjvidékről írják: Az inaugurált új rendszernek Ujjvidéken feltétlenül legnagyobb alkotása a hídsáncok megváltása és az új állandó hid építése lesz. Mindkettő, mint örömmel halljuk, rohamos lépésben halad a megvalósulás felé. Szesztay László műegyetemi tanár értesítette a várost, hogy a hidtervezéshez szükséges feltételek befejeztettek és így az előmunkálatok a vashíd építés számára megkezdődhetnek. Az állandó hibbiztonság ezen értesítés után megbizta Zielinszky Arpád műegyetemi tanárt, az ország kiválóbb szakudású hidépítőjét, hogy dolgozza ki a hidépítés tervét, melyek alapján azután a városi tanács az építési engedély végleges kiadását fogja a kereskedelemügyi minisztertől kérelmezni.

*** Magyar újság Eszéken.** A jövő vasárnaptól kezdve itt Szlavóniai Magyar Újság címmel hetilap jelenik meg Pollány Zoltán szerkesztésében és kiadásában, ami horvát körökben nagy izgalmat okoz. Pollány nyomdájával együtt röviddel ezelőtt költözött át Bukarestből Eszékre.

*** Ismeri a Fektort?** Ez a különlegesség szabadalmazva van az egész világon és elsőrendű orvosok, tanárok ajánlják mint kiváló hashajtószert. Háztartásokban legyen mindig Fektor — egyetlen hashajtó limonádé. Hatása gyors és biztos. Üvege 80 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és nagyobb kereskedésekben.

*** Tisztújítás Ujjvidéken.** Szerdán délután volt Ujjvidék város tisztújító közgyűlése, amelyen megválasztottak: polgármesterré Demetrovics Vladimír 60 szavazattal Horváth Géza ügyvéd 20 szavazata ellenében, főjegyzővé Marcekovich Imre, tanácsnokká Profuma Béla, Jójárt János, Forster Géza, Ertl Ignác, Tapavica György; főügyésszé Szelezák Lajos ügyvéd Sztratimirovics László eddigi főügyésszel szemben, jegyzővé Lakics János, pénztárnokká Patz József, közgyámhámmá Kovacsócs Zsarkó, főkapitányhelyettesé Véssei Elek, rendőrkapitánnyá Sztefanovics Zsarkó, rendőrfogalmazóvá Zambauer Ágoston, pénztári ellenőrré Angyal József.

„IDEÁL” pörköltkáv a legjobb.

Tisztasága 30.000 koronával szavatolatik.

A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schieht szarvasszappanával

tisztítsunk. Ez szappan évtizedek óta folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívül, szavatolt tisztaság és ment minden káros kovekértől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosságra szakszükségeltetik.

(Ami jól ízlik az a szervezetnek rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszererek. A „Scott-féle Emulsió” feltétlenül jó izli, könnyen emészthető összeállítású a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárban.

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis

BÁCSKA GYÖNGYE

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

Angyal Gyógyszertárban.

Telefon 12. szám. Házhoz szállítjuk

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. bácsmezeyi képviselete

SZELES JENŐ, ZOMBOR

Mintaraktár kutszivattyukban és tűzfocskendőkben.

Hazai gyártmány.

(Egy népszerű. A „Moll-féle sósborszesz“ által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik kőszvényes és oszuzs bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy líveg ára utatással együtt k 2. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. szeptember 10-én.

Kiindulva a berlini és párisi tőzsdék szilárd irányzatából, az értékpapírpiacon nálunk is megszilárdult igen élénk forgalom mellett. — Ugy a pénzpiac, valamint külföldi fedezések hozzájárultak ahhoz, hogy a nemzetközi papírok már a hét elején árban igen emelkedtek. — A közönség érdeklődése napról napra növekszik, és a helybeli bankok kivétel nélkül nagyobb vételekkel voltak megbizva.

A bankok félévi mérlegei kedvezőbbek lévén a tavalyiaknál, ugy az osztrák hitel, valamint a magyar általános hitelbank, Pesti magyar kereskedelmi bank és magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvények a múlt héten, mint alanti táblázatban látható, jóval magasabban zárulnak.

A gépgyári részvények közül az érdeklődés főleg a Ganz és Társa vasöntőde és gépgyár, Danubiut hajógyár és fegyver és gépgyár részvények felé irányult melyek a jövőre nagy megrendelésekkel vannak ellátva. — Kőszénbánya részvények közül a salgó tarjáni kőszénbánya és az északmagyarországi kőszénbánya részvényekben igen élénk forgalom volt, és ezek árfolyama tetemesen emelkedett.

Vasértékek közül a rimamurányi vasmű részvények képezték kereslet tárgyát.

A külföld részére ugy az első magyar általános biztosító, valamint a Pannónia viszontbiztosító részvények kerestettek. — Miután igen sok iparvállalati részvény, mai árfolyamuk és a legutóbbi osztalék alapulvétele mellett az 5 söt 6%-nál magasabb kamatozást nyuj, további emelkedése várható.

A közlekedési vállalatok közül az osztrák magyar államvasuti részvények a 700 korona árfolyamot érintették.

A közönség kezd apró sorsjegyek iránt is érdeklődni, és ezek olcsó árfolyamait vételekre használja fel.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	szept. 3.	szept. 10.
4% M. koronajáradék	93.—	93.05
Magyar hitel részvény	743.25	750.75
Osztrák hitel részv.	634.75	645.75
Osztrák magyar államvasut részvény	692.25	800.—
Pesti magyar kereskedelmi bank részv.	3385.—	3395.—

Magyar leszámítolóbank részvény . . .	472.75	481.75
Pannónia viszontbiztosító részvény . .	2187.50	2200.—
Első magyar általános biztosító részv.	9750.—	9925.—
Fegyver és gépgyár részvény	282.50	294.—
Rimamurányi vasmű részvény	558.20	560.75
Salgótarjáni kőszénbánya részvény . .	584.50	596.50
Északmagyarországi kőszénbánya részv.	266.—	277.50
Danubius hajó és gépgyár részvény	226.50	231.—

Irodalom.

— *As új végrehajtási törvény magyarázata* Irta dr. Radó Károly. A könyvpiacon most jelent meg „Az új végrehajtási törvény magyarázata“ című kiváló jogi tudással megírt értékes szakmunka. A végrehajtási törvény novellája a maga 31 §-ával rendkívül fontos és egyes társadalmi osztályokat mélyen érdeklő változásokat idézett elő, amelyeknek felismerése és átértékelése közelről érdekli a kereskedőket, iparosokat, gyárosokat, pénzügyeket, földbirtokosokat, haszonbérleteket, háziurakat, hivatalnokokat és mindazokat, akik ezekkel üzleti vagy hitelügyi összeköttetésekbe kerülnek. A szerző az újonnan teremtett helyzet kellő felismerésével fősúlyt helyezett arra, hogy az összes érdekelt körök könnyen, áttekinthetően és világosan tudják meg, hogy a novella miként intézkedik, hogy az eddigi állapot szemben mi a mostani állapot, melyekben állott be a végrehajtási eljárás során a változás, mi ennek az előnye, mi a hátránya. A novella ilyen irányu magyarázatánál a szerző szem előtt tartja nemcsak az igazságügyminiszter javaslatának indokolását, az igazságügyi bizottság jelentését, hanem felhasználja a képviselőház és a főrendiház tárgyalásainak adatait, mi által világot vet a novella törvényhozási intenciójára és könnyed irányával érdekességet is kölcsönöz a különben száraz jogi tárgynak. Dr. Radó ezen munkájával nagy szolgálatot teljesített a szakköröknek is, a bíróságnak, ügyvédeknek és bírósági végrehajtóknak, akik a szakszerű összeállítás mellett e műben mindazt megtalálják, ami a novella praktikus alkalmazásánál szükségesnek mutatkozik. Schepk Ferenc könyvkereskedőnél jelent meg, kötői ára 1 kor. 60 fill. és kapható minden könyvkereskedésben.

Felölös szerkesztő: OBLÁTKÁROLY.

Számtalanszor bevált

MATTONI/FELE

GISSHÜBLER

természetes égvényes

SÁVANYUVIZ

A dimg epelese

húghomoknál és hólyaghurtnál, mint a húgyssavat mőkötő szer.

Nyilttér.*)

Schmidt úr bocsánatot kér,

egészen be van rekedve és olyan kínzó, száraz köhögés bántja, hogy az erőlködéstől egészen elgyöngült. — Ugy! No, mondja meg Schmidt urnak, hogy ha holnap nem lesz egészes, egy másik urat kell utra küldenem. Vegye Fayvaldó szodeni ásványasszillait, azok holnapig helyreállítják, érteite? — Fay valdó szodeni I K. 25 fillérért minden gyógyszerárban drogeriában és ásványvizkereskedésben kapható.

Főképviselő Ausztria-Magyarország részére: A. Fr. Guntzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17. Főraktárak Budapestén: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vaci-körút 17., Koehmeister Frigyes utóda, V., Holdmeza 8., Thallmayer és Seitz V., Zrínyi-utca 3., Török József, VI., Király-utca 12.

Igen czélszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi- leg megvizsgálva.

Bécs 1887. július 8.

Kalodont

nékülözhetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghúra folytonosan tapadó, káros anyagok ellárolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémnel lehet, a minő a „Kalodont“, mely már minden kulturállamban eredményesen használtatik és jól bevált.

Festgebete der Israeliten!

פיר ראש השנה אנד יום כפור

empfeilt die untenstehende Zeremonien-Buchhandlung: Nach für 9 Bände hat, in englischer Reimund gebunden, mit deutscher, ungarischer oder jüdischer Uebersetzung für das ganze Jahr fl. 3.20, dieletz in Buchband fl. 4.50, Nach für 4 Bände, in Reimund gebunden, mit deutscher, ungarischer oder jüdischer Uebersetzung für Roisch Haichono und Yom Sipur fl. 1.80, in Buchband fl. 2.50, Brautbücher in Kalteber, Sammt od. Eisenbinder gebunden, von fl. 2.3, 4, 5 bis fl. 12, Schafmolerei und edle Schweizer Seiden, Taffets von fl. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 bis fl. 12, Gold- und Silberarbeiten von fl. 1, 2, 3, 4, 5 bis fl. 6, Prima **פריה** von fl. 5 bis fl. 8. Postaufträge werden gegen Nachnahme prompt und fohldt ausgeführt. Bestellungen von 10 fl. werden franco zugerechnet. Nichtvorkommendes wird aufständlos zurückgenommen und der Betrag zurückerhattet. — Hochachtungsvoll

Markus Stamberger, Buchhandlung, Buchdruckerei und Buchbinderei, Miskolez (Ungarn), Königsgasse 48. Telegramm: Markus S t a m b e r g e r.

אתרוגים לולבים ודורים

Sárga Stajerkocsi

telővel könnyű hat üléses legjobb karban olcsón eladó. Dusanics Toso Zombor, Széchenyi István-körút 22.

* Ezen rovat alatt közölttek nem válnak felelőséget a szerk.

Narten Bioscop (a megyeház mögött)

állandóan szenzációs előadások, vasárnap délután 4, 6 és este 8 óraker

Hétfőn este 8 óraker **Párisi estély** csak felnőtt urak és hölgyek részére.

2250/1kvi, 1908. szám.

Árverési hirdetemény kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Gazda-
sági Takarékpénztár részvénytársaság végre-
hajtónak Frádl József végrehajtást szenved-
telt elleni 6000 korona tőkekövetelés és
járuléki iránti végrehajtási ügyében a zom-
bori kir. törvényszék területén levő Ószivácson
fekvő az ósziváci 2094. számú betétben fog-
lalt Frádl József nevén álló A. 1. 2. sorsz.
967 hr. 287 ó. i. sz. ház, udvar, gazdasági
épület, és 311 négyszögöl beltelek, s 3. sorsz.
966/2 hrsz. 16 négyszögöl beltelekre 3633
koronában ezenel megállapított kikiáltási
árban az utóajánlati árverést elrendelte és
hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az **1908.
évi október hó 2-ik napján dé-
lelőtt 10 órákor** Ószivác község házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megál-
lapított 5500 korona utóajánlati összegben alul
eladatni nem loznak.

Árverezni szándékozik tartoznak az in-
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben,
vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett
árfolyammal számított és az 1881. évi no-
vember hó 1-ső napján 3333 szám alatt költ
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött
kézéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c.
170. §-a értelmében a kámatpénznek a bírósá-
gnál előleges elhelyezéséről kiállított szabá-
lyszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908. évi augusztus hó 12-ik
napján.

Radány,
kir. törvényszéki bíró

3581/1908. szám.

Pályázati hirdetemény.

Dunabölkény községében üresedés-
ben levő s 600 korona, havi előleges
részfizetésekben esedékes javadalmazással
egybekötött irnoki állásra szeptember
hó 30-iki határidővel pályázatot hir-
detvén, felhívom pályázni óhajlókat,
hogy megfelelően felszerelt kérvényeiket
hozzám terjesszék be.

Palánkán, 1908. szeptember 9.

Hipp Dezső,
főszolgabíró.

1541/1908. szám.

Pályázati hirdetemény.

Lemondás folytán Zsablya község-
ben megüresedett és évi 1000 korona
fizetéssel javadalmazott községi I. irnoki
állásra kiirt pályázat eredménytelen
maradván, arra újból pályázatot hirde-
tek, s felhívom azokat, kik a fenti állást
elnyerni óhajlják, hogy szabályszerűen
felszerelendő és a szerb nyelvnek bírását
igazoló kérvényeiket hozzám **folyó évi
október hó 20-áig** annál is inkább
nyujtsák be, mert az azontul beérkező-
ket figyelembe nem veszem.

A választás iránt utóbb fogok in-
tézkedni.

Zsablya, 1908. augusztus hó 28-án.

Dr. SZÉCHENYI TAMAS,
főszolgabíró.

2703/1908. szám.

Pályázati hirdetemény.

Bács-Bodrog vármegye törvényha-
tósági bizottságától nyert felhatalmazás
folytán Dávod község utcái és közterei
szabályozására vonatkozó műszaki munká-
latok elkészítésére pályázatot hirdetek.

Pályázók ajánlataikat hivatalos he-
lyiségében f. évi szeptember 25-ig
d. e. 10 óráig szóval vagy írásban
előterjeszthetik.

Baja, 1908. augusztus 24.

Mentényi Sándor,
főszolgabíró.

216/1908.

Pályázati hirdetemény.

Zsablya községben üresedésben levő
és 1000 korona fizetéssel javadalmazott
közégi II. irnoki állásra kiirt pályázat
eredménytelen maradván, arra újból
pályázatot hirdetek s felhívom az ezt
elnyerni szándékozókat, hogy szabá-
lyszerűen felszerelendő és a szerb nyelv
bírását igazoló pályázati kérvényüket
f. évi október hó 20-áig annál is
inkább nyujtsák be hivatalomhoz, mert
az azontul beérkezőket figyelembe nem
veszem.

Zsablya, 1908. augusztus hó 28-án.

Dr. SZÉCHENYI TAMAS,
főszolgabíró.

NOXIN

A
**LEGJOBB
CIPŐ-
KRÉM**

NOXIN

A szabdalmasott
KULCSOSAL.

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

3594. kig. 1908. szám.

Pályázati hirdetemény.

Bács-Bodrog vármegye titeli járásba
kebelezett Sajkáslak községben üresé-
desben levő irnok-végrehajtói állásra
pályázatot hirdetek s felhívom mind-
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajt-
ják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvé-
nyüket keresztlevelel kapcsán hozzám
f. évi október hó 2-ig annál is in-
kább adják be, mert a később érkezők
figyelembe vételni nem fognak.

Az állás javadalmazása: évi 600
kor. fizetés, évi 120 kor. lakpénz és a
végrehajtási illeték.

Titel, 1908. szeptember hó 2-án.

Szemző János
főszolgabíró.

Egyedül va- THIERRY BALZSAMA

lól csak mint védőjeggyel. Legkevesebb meg-
kűldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmasott különle-
ges utószá: családilüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kencőse.

Legkevesebb megkűldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb hasznosak gyomorban, gyomorégés, gőres,
kőbőgés, mellbaj, minden belső gyuladatoknál, közsé-
vény, toszagotás, mindenféle seb, sorvadás, tályog,
daganat mindenemű seifüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék címezni:

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.

Raktárak Budapest: **Türk József** gyógyszerész,
Erger J. és Erger Leó dr. és **Vértés L. Lugos.**
Raktar: **Német** gyógyszertára a szent Háromság-
hoz Zombor. Telefon 71. szám.

Az „ALTVATER“ likörgyár

Gessler Siegfried

csász. és kir. udvari szállító
József Főherceg 6 fenségnök kamarai
szállítója

Budapest

ajánlja

„Altwater“ likörjét

és minden egyéb finom likörkészítményeit,
valamint a legutóbbi termésből **asztal tásben**
befőtt

málnaszörpöt.**Arbeiter!**

Mit Eurem Wochenlohn erzielt Ihr keine Er-
sparnisse! Ich gebe Euch ein Mittel an die
Hand, durch welches jeder intelligente Arbeiter
ohne Berufstörung jeden Monat 50
Kronen separat verdienen kann. In größeren
Fabriken auch den doppelten und dreifachen
Nebenerwerb. — Vorarbeiter bevorzugt. Keine
wie immer gearteten Vorsepen, kein Risiko.
— Nur solche, die in Fabriken oder größeren
Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich
offizieren unter Chiffre: „Gesundes Unter-
nehmen 1000“ an M. Dukas Nachfolger, An-
noncen-Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

15 percz alatt Padló Email Lack

- száradó -

Kapható:

ifj. Heindhofer Róbertnél

Zombor.

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Postai úton! Saját érdekében hirdessen kiszorítóg... LEOPOLD GYULA... hirdetését írójára által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napra közzétételre.

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan!

Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

Levélben magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEMHALÁL

Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sóborszesz az

ERŐ SÓBORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a

KOSMOS vegyszert és kémiai laboratórium.

GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek

BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, lekvár, szörpök, gomba-, hus- és fűszék-konzervek, nemes borocskák, -lekvárok, csokoládék, szőlő- és eperlével fűszerezett fűszerezett

BÉLHURUT

(hasmenés), gromogórcs legjobbjai, gromogórcs a BARTA-féle fokozott élelmiszer-gyógygyógyor, kapható gyógyszerüzemekben, 5 Öreg, 8-kor bérmentve szállít

Felkai Konzervgyár, Barta József

Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!

YERSZEGÉNSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG

gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztítja a vért.

Kis Öveg ára 8-20 kor. Nagy Öveg 6 kor. Kapható gyógyszerárkákban, Postán kült. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kalvin-tér.

PLATSCHÉK VILMOS

elismert legelőször, legszolidább

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

fényképezési és festési műtermék

RIVOLI

BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolatok szelvény, bércsopra, fára, elefántcsontra stb. Gross, függelék, mű stb., apró övegfestményekkel. Porcellánba épített fényképek sírkövekre stb. Mírel küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTO GLÜCK



Bebé 2 kor.

Postai szállítók: **FICHER GALAMB** gyógyszerárkák Budapest, Hunyadi-körút 93. Kapható minden gyógyszerárkában és drogeriában.

Meglepető haladás!

FICHTENIN

a legértékesebb, szabadalmilag védett asor, mely mindennapi fogyasztásra alkalmas és egy, mint mindennapi kenyér, és levőtetőt is egyben tartalmazó készítmény. Legmagasabb fokú tisztaságú és órára ellen. Használati utasítás minden való órára mellett kapható a feltöltés eredményét.

Vesztékeztető Magyarországi részlete:

DIAMANT és VADAS

Budapest, VII., Damjanich-ut. 36. - Telefon 21-51.

BOGDANY

szerekesse paraffan...

BOGDANY S.

BUDAPEST, KÁROLY KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁJA

8 nap alatt készítené kezét. Tízóra K 1-30 óra

Dr. KOVÁCS gyógyszerárkák Budapest, Gyál-utca 17.

„Töltött-ábrák” ingyen.

Ha fáj a feje

használjon azonnal

Beretvás - MIGRAIN - paeztillát,

1 doboz 1 kor. 30 fillér. - Minden gyógyszerárkában és drogeriában kapható.

BERETVÁS TAMÁS gyógyszerárkák KISPEST, Rákóczi-utca 1.

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendeléskor!

PARIS

Szállítás: Moon Páris

Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.

100 szoba 7-9 K-165 fillér, kizárólagosul és villanyvilágítással együtt. Fűtés, szellőzés, étterem, villamos vezetékek, magáltohely az órára pályaudvarról és halók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÁSSY-ÚT 29. SZ.

Elsőrendű konyha! Naponta vacsora!

Dr. KOVÁCS J.

homoptial rendelő-intézet

Műh. helyiségben szigorú szűrés

Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER

szőrmóruzi elnökségek és szigorú világon el vannak terjedve.

Első és legnagyobb mohtár ellen védő részv.

STOWASSER J.

es. és kir. udvari szállító

A RAKÓCI TÁROGATÓ FELTALÁLÓJA

BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5. Gyár: Öntőház-utca 2.

Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert kiváló fur és rozsa, fuvó és vonós hangszereit, cimbalomokat stb.

Speciálisan vonós és fuvó hangszerek készítésében és javításában.

Hangfokozó gerenda, mely által bármely hangú vagy gondnoka sokkal jobb, erősebb és magasabb hangot nyer. (Biztos siker). Kezesség minden egyes hangszernél. Régi mesterhegedű vétele és eladás.

Legnagyobb gyár és raktár. Rákóczi tarogató általánosan elismert legjobbjai, mely tökéletes szólóhangszer, átlagban konstruáltak, iskoával együtt 35 forinttól feljebb.

Harmonikumok viasz-ru legjobbjai gyártmányok. Harmonikák legjobbjai, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 2,50, 3, 4, 5 forinttól. Különböző, acélhangú hangverseny harmonikák, saját minták. Zenekarok teljes felszerelése előnyös feltételek mellett jutányos árban, elismert jó minőség. A legjobbjai katonai zenekar szállítók.

Kezesség minden egyes hangszernél. Az összes hangszerek javítása különleges, szakszerű pontossággal, jutányos árban, kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

legnagyobb gazdasági javítás! Medvező kizárólag feltételek.



DR. DREZDNER MOTORGYÁR

részvény-társaság

egyik legrégebbi és legnagyobb MOTORGYÁR

szállítja az elismert

Szervóház, Benzín-Gáz, Nyersanyag, Acétyén-

Vasútközpontot és raktár: **Öntőház-utca 2** Budapest, Teréz-körút 41. Telefon szám: 12-91

VELMA SUCHARD

Nyersen való

FEKTOR

egyetlen hashajtó limonádé.

Kellemes ízű, gyors és biztos hatása.

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvegeje 80 fill.
„KOLOBUS” vegyeszeti gyár részvénytársaság.
: Budapest, VIII., József-utca 16—18. :

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmagasabb gyomor- és altestibántalmak, zomorgóros és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértululás, aranyer és a legkülön-
bözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek svájczdek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepeséttel eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fen yittetnek

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és „A Moll-féle” sós-borszesz egyzetesen mint fájdalomcsillapító bedürzsölési szer, köszvény, osz és a meghűlés egyéb következményeinél legismereteseb népszerű.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek szappan.



Legfőnyomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőiszappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására ugy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhely: Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettnek. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Folyékony Somatose

jó szolgálatokat tesz gyenge gyermekek és felnőttek táplálásánál.

Kapható gyógyszerárak és drogeriákban.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göres és más idoges állapotban szenved, kérjen iratott. ingyen és bérmentve kapható a szabd. hattá gyógyszerártár által Majna Frankfurt.

18228. sz. 1908.

Temesvári vásár-hirdetés. Az idei Temesvári Szent-Mihály országos vásár

folyó évi szeptember hó 24-étől bezárólag szeptember hó 28-áig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 14-től, csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1908. évi szeptember hó 10-én. A városi főkapitányságtól: **BÉGFERENC** főkapitány.



Angelika-Deihsen Glycerin-Seife
Gottlieb Gauszig
Kohlhof und Hammer-Gesellschaft
Wien.

Kapható minden drogeriában, illatszertkereskedésben és gyógyszerártárban.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.



Szép kebel két hónap alatt elérhető Pilules orientales



az egyedüli, mely a mell fejleszti, erősíti, ismét helyreállítja és a nőikebelnek felség teltségét kölcsönöz, anélkül hogy az egészségnek ártana, Garantált arsenikummentesség. Orvosi hírességek által elismerve. Feltétlen titoktartás.

Skatulya használati utasítással K. 6.45 bérmentve.

J. Ratió gyógyszerész, Párisban. Raktár: Török J. gyógyszerész Epest Király-u. 12

BOHN M. és TÁRSAI

Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon a

Bohn-féle téglagyárak

:: NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN. ::
Alapítatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapítatott 1864

50 millió évi gyártás

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva Gyártmányok: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legelőcsőbb, legszebb tetőzet. Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Nagykikindai gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági átfedő cserep 278. szám.

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cserep 255. szám.